п Ясиниская сменя: горожин 1980, 14 ceffs.

АНФАС И В ПРОФИЛЬ

Праздник преодоления

актрисы Свердловского За Марины Гапченко кар. большая ropa, TIMHKa: вершине CTONT крохотный человечек...

Марина Гаптенко -- TOненькая, невысокая, Her ей актерской эффектности. броской яркости. Но п гивают глубокие глаза -Ho RTMQII глаза актрисы.

Есть актеры, которые вхо-ят в роль моментально, ед-а прочтут текст пьесы. А ва прочтут текст пьесы. есть другие. для котори каждая новая работа — п корение, преодоление, пус которых маленькой, но высоты. Долгие дни, наполненные кро-потливым, изнуряющим ду-щу трудом. Зато, когда вер-шина взята, приходит совсем особенная, ни с чем не срав-нимая радость. И каждый нимая радость. новый спектакль не просто встречаешь, но празднуешь, Марина Гапченко принад-

лежит к этому второму типу актеров. Каждому образу актеров.
преднествует нелегкия
нск. Марина хочет знать о
герое все. О чем он образу нек, марина хочет знать и своем герое все. О чем он думает? Как живет? Как го-ворит? Какие люли ему нра-вятся, а какие нет? OH

В спектанле «Зеленая Гапченко играет мальчишку. Ох, уж эти мальчишки! Драчуны, отнаянные покорители трампайных подножек, не спосооные нутку посилеть на Сколько наблюдала за нолематривал не способные и месте. актриса, подсматривала за ними актриса, подсматривала по-тихоньку, как они двигают-ся, жестикулируют, разгова-ривают. И в конце концов изациная, женствениая Ма-рина добилась, что ее Коль-HUMU спектакле стал жизым, ваемым. Говорит поузнаваемым. мальчишечьи, дерется, бега-ет... Это и впрямь мальчиш-ка! Gera-

г... Это ... а!
В 1976 году после окончаия Свердловского театчилища Марина
в ТюЗ. рального у Гапченко OTOEM N Было много ролей, много вводов в идущие спектакли, Лягушки, белочки, девочки-школьки — неизбежный школьницы репертуар молодой тюзов-ской актрисы. Я расскажу о трех работах, которые сегод-ня уже можно назвать «по-коренными вершинами» Марины.

сколько лет назад шел тюзе спек. спектакль по сказ-айльда «Звездный мальчик», не во всем удав-шийся, неровный, но во мно-гом очень любопытный. На-чинающая актриса сыграла в нем пларучинаю риса сыграла роль. Работаглавную

Марина трудно. Гапченко пришлось как бы сыграть три роли в одном спектакле, характер героя меняется до неузнаваемости три раза. И для всёх трех моментов развития роли Марина нашла особенные особенное решение. Очень ей помогло владение одним из важных компонен-тов актерского мастерства пластикой.

Первый «эвездный маль гордый Нарцисс. лю-THK * бующийся бующийся собой, величаво выступающий с высоко под-нятой головой. В каждом жесте— презрение ко всему величаво и всем, не блистающим кра-В поворотах головы сотой. высокомерие. B голосе

холодные

металлические нотки. «звездный Второй маль чик» — уродец с пох калеки, со сторбленной ной. Во всем облике с походкой спи женность. жалкость, голосслабый. просящий. В этом человечке трудно узнать прежнего надменного кракраcasua.



«звездный Третий третии «звездный маль-чик» — добрый, держится с достоинством, но без тени высокомерия. Он прост, от-крыт людям. Он многое пе-режил, и к нему пришла мудрость доброты и понимания, которая светится в боль-ших печальных гласах.

Гапченко проживала сцене трудную HUBHE потерями и обретениями, жизнь горькую и радостную. По словаи Марины, она не справиться всегда могла всерда могла справиться с так называемым актерским «зажимом». И все-таки роль ота стала экзаменом по ма-стерству, выдержанным акт-рисой Гапченко уже не в

училище, а на сцене. Удивительную роль сыг-рала Марина в спектакле рала емби» — Фалину. Фали-- первая любовь Бемби, «Бемби»

украшение леса.

И в этом спектакле мы им образ в развитии. лим чала перед нами маленькая Фалина. Капризная, смеш-Фалина. ливая, переминающаяся ливая, переше не устойчи-вых ножках, уже коевтливая и уже хитро, по-девтоновы разбирающаяся Так и хочется жизни... написать «в жизни людей», хотя пер-сонажи этой сказки — олени.

Другая Фалина - повзрослевиняя, красивая, легкая. стремительная, в волотистом наряде, полобно солнечному лучику, летящая по сцене. Фалина— сама весна, прициелина— Бемби. Вся пластика роли — порыв, лю-бовь, нежность.. Как краси-во лвижется оча по сцене, движется она го с шиозная, воздушная. граниозная, воздушная, Фа-лина— Гапченко приносиг радость, и сама актриса иг-рает эту роль с наслаждени-

В спектакле «Наташа Ро-о — Соня. Да-Тапченно леко не все любят эту герои-ню «Войны и мира», и сам ны и мира», и саз писатель не особен великий ий писатель не о симпатизировал. но ей симпатизировал. считая, что она напрасно прожила жизнь, увлла, подобно цветку. Марина Гапченко восхишается Соней. Она преклоияется перед ее любовью к Николенью Николеньке, единственной, всю жизнь, перед ее лоб-той, мужеством, внутренна ротой.

ней силой. На фестивале в Туле, куда страны разные театры разлые театры стр везли спектакли ведениям Толстого, по произ-Марина получила диплом за испол-

нение роли Сони.
Три роли актрисы Гапчен-ко. Три работы, доказываю-щие, что в Свердловском Eq uqT ТЮЗе работает актриса. торой доступны глубины сценического ского переживания, очень пластичная и актриса

музыкальная. И снова перед глазами рисунок на зеркале — вечек на вершине Словно веселый символ серьпоиска актрисы езного трудного прэздника преодоления.

O KPOCCKAS